

Актуальная тема

ФОНД МОЛОДЫХ ТАЛАНТОВ

Опубликованный Указ Президента "О совершенствовании системы повышения квалификации и стажировки перспективных молодых педагогов и научных кадров" дает начало новому этапу в укреплении будущего интеллектуального потенциала страны.

Людмила КУЧЕРЕНКО, наш корр.

На сегодняшний день в данном направлении государством сделано немало. Благодаря организованному в свое время фондам "Умид" и "Устоз" передовые знания мирового уровня стали достоянием для одаренных молодых людей, получивших возможность обучаться в самых престижных западных вузах. Свыше тысячи посланцев республики постигали науки за рубежом с тем, чтобы, возвратившись на Родину, применить свои знания на пользу Отечества. Наша газета рассказывала о многих молодых интеллектуалах, успешно выдержавших конкурсный отбор, а по завершении учебы в элитных университетах Японии, США, Западной Европы приступивших к работе в министерствах и ведомствах, на ведущих предприятиях страны, в финансовой и банковской системе. Они делились тем, какие идеи смогли реализовать, как это способствовало повышению эффективности производства. А им были доверены ответственные участки, и здесь ребята зарекомендовали себя с самой лучшей стороны, став инициаторами многих начинаний, успешно прижившихся и давших осязаемый результат, сказавшийся на экономии средств, рациональном использовании ресурсов, совершенствовании управления, в частности, в вузах.

ПАНОРАМА ДНЯ

МЯСО ГУРМАНАМ

Первые в нынешнем сезоне 25 тонн куриного мяса и продуктов его переработки отправлены потребителям из акционерного общества открытого типа "Бройлер" в Ургенчском районе Хорезмской области.

После нескольких лет производственного спада здесь вновь начал промышленный выпуск этой диетической продовольственной продукции. Специалисты предприятия уверены, что своим качеством и сравнительно дешевой она составит достойную конкуренцию заполнившим торговые прилавки в области импортным куриным окорочкам. Во всяком случае, здесь собраны заказы на поставки до конца года еще 700 тонн такого диетического мяса.

ДЛЯ ЗАНЯТИЙ СПОРТОМ

Завлажив целью привлечь сельскую молодежь к постоянным занятиям спортом, в махалле "Юмалок шайх" кишлака "Косон" Касансайского района приступили к строительству малого спортивного комплекса. Возведение этого объекта осуществлялось методом хашира. В нем активное участие принимают строительные организации района и местные усто, которые помогают жителям махаллы, учителя и ученики сельской школы.

— В кишлаке "Косон" проживает свыше 28 тысяч человек, — говорит председатель сельского схода Н. Домлашов. — С вводом в эксплуатацию нового спорткомплекса сельчане получат возможность заниматься несколькими видами спорта.

КВН В АНДИЖАНЕ

Выступления клубов веселых и находчивых из высших и средних специальных учебных заведений Ферганской долины прошли на сцене Андижанского областного театра музыкальной драмы и комедии имени Бабура. Инициатор мероприятия — республиканское Общество Красного Полумесяца. Составляли члены клубов "Шифокор" Андижанского государственного медицинского института, "Таджик" Наманганского инженерно-педагогического института и "Халоскор" Ферганского юридического колледжа.

О ПОГОДЕ...

ВОЗМОЖНА ГРОЗА

Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпастану и Хорезмской области — 27—32 градуса тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 30—35 тепла; по Кашкаринской и Сурхандарьинской областям — 33—38 тепла; по областям Ферганской долины — 32—37 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 30—35 тепла.

В столице республики переменная облачность, возможен кратковременный дождь, гроза. Температура воздуха ночью 20—22 градуса тепла, днем — 31—33 тепла.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.



ПОСОЛ США НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ «ДУСТЛИК»

В укреплении отношений между Узбекистаном и Соединенными Штатами Америки есть достойный вклад и Чрезвычайного и Полномочного Посла США в Узбекистане Джона Хербста. В частности, в период выполнения им дипломатической миссии в нашей стране Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетил США с официальным визитом. В ходе этого визита между двумя странами был подписан ряд документов. Важное место среди них занимает Декларация о стратегическом партнерстве и основах сотрудничества.

Президент Ислам Каримов 3 июля в резиденции Оксарой принял Дж. Хербста в связи с завершением его посольских полномочий в Узбекистане. — Ваша деятельность в Узбекистане была очень продуктивной, — сказал на встрече Президент. — В течение этого периода наши страны стали стратегическими партнерами.

Отметив, что Декларация о стратегическом партнер-

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении Чрезвычайного и Полномочного Посла США в Республике Узбекистан Джона Эдварда Хербста орденом «Дустлик»

За большой личный вклад в развитие многостороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Соединенными Штатами Америки, а также за активное участие в укреплении взаимопонимания и доверия между народами двух стран наградить Чрезвычайного и Полномочного Посла США в Республике Узбекистан Джона Эдварда Хербста орденом «Дустлик».

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Гор. Ташкент, 2 июля 2003 г.

стве и основах сотрудничества имеет важное значение в развитии двустороннего сотрудничества, Ислам Каримов выразил удовлетворение по поводу ее успеш-

ного внедрения в жизнь в настоящее время. Подчеркнул, что в связи с этим существуют все основания для уверенности в перспективности наших отношений.

(УзА).

Фото Абдувахида
ТУРАЕВА.

О саммите глав государств Организации «Центрально-Азиатское сотрудничество»

5-6 июля 2003 года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетит г. Алматы для участия в саммите глав государств Организации «Центрально-Азиатское сотрудничество».

О рабочем визите Президента Российской Федерации в Республику Узбекистан

6-7 июля 2003 года состоится рабочий визит Президента Российской Федерации В. Путина в Узбекистан.

В ходе визита планируется обсуждение состояния и перспектив двусторонних отношений между Узбекистаном и Россией, а также международных проблем, представляющих взаимный интерес.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ:

СОТРУДНИЧЕСТВО ПО ВОЗРАСТАЮЩЕЙ

5-6 июля в городе Алматы состоится саммит глав государств Организации «Центрально-Азиатское сотрудничество».

Бахром ШАРИПОВ,
обозреватель
ИА «Жахон».

Прошло менее полутора лет с того момента, как на саммите глав государств стран Центральной Азии в Алматы 28 февраля 2002 года по инициативе Президента Республики Узбекистан И. Каримова Центральное-Азиатское Экономическое Сообщество было преобразовано в организацию «Центрально-Азиатское сотрудничество». Именно тогда было принято решение о возложении на Республику Узбекистан полномочий председательства в органах организации ЦАЭС.

Следует отметить, что преобразование ЦАЭС в ЦАЭС было связано с динамикой меняющейся ситуации в регионе, новыми реалиями международной политики, требованиями совершенствования и расширения подходов к многостороннему сотрудничеству.

Важность развития интеграционных процессов по всем векторам взаимоотношений в Центрально-азиатском регионе была неоднократно подтверждена во время различных встреч руко-

водителей стран-членов организации ЦАЭС. После того как Президент Республики Узбекистан И. Каримов был избран председателем организации ЦАЭС, ее деятельность заметно активизировалась. Так, за прошедшее время состоялось четыре встречи глав государств организации в городах Алматы, Актау, Душанбе и Астана. 4 мая этого года во время ежегодного заседания Совета управляющих ЕБРР в Ташкенте состоялась внеочередная встреча руководителей стран-участниц организации ЦАЭС.

Важным шагом в процессе интеграции стало воплощение в жизнь идеи проведения в Ташкенте парламентской встречи и бизнес-форума стран ЦАЭС. Приветствуя участников первой встречи парламентариев стран-членов организации ЦАЭС, состоявшейся 18 ноября прошлого года, и высоко оценивая ее работу, Президент И. Каримов отметил: «Встреча руководителей парламентов в одном кругу уже само по себе большое дело. В сущности, потребность в таком саммите очень большая».

(Окончание на 2-й стр.)

Репортеры сообщают

Посвящено Дню независимости США

Совет обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами и Общество дружбы «Узбекистан — США» провели мероприятие, посвященное 227-летию независимости США.

Эльбек ХОЛИКОВ,
корр. УзА.

На нем отмечалось, что связи сотрудничества с Соединенными Штатами Америки, которые одним из первых признали независимость Узбекистана, постоянно развиваются на основе взаимного уважения и заинтересованности. Узбекистан и США — общность взглядов на вопросы обеспечения безопасности, мира и стабильности. Узбекистан твердо поддерживает США в

борьбе против терроризма. Документы, подписанные в ходе официального визита Президента Ислама Каримова в эту страну 11—14 марта 2002 года, открыли новый этап развития в истории дружеских отношений. Ярким примером этому служат подписанная Декларация о стратегическом партнерстве и основах сотрудничества.

Выступившие на мероприятии председатель Совета обществ дружбы, ректор Ташкентского государственного института востоковедения

Н. Иброхимов, председатель Общества дружбы «Узбекистан — США», министр высшего и среднего специального образования С. Гуломов, Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Узбекистане Джон Хербст и другие отметили развивающиеся между двумя странами связи сотрудничества и дружбы во всех сферах.

В рамках мероприятия была продемонстрирована художественная программа из узбекских и американских песен, танцев.

Из Бухареста — с медалями

Зохир ТОШХОДЖАЕВ, корр. УзА.

В настоящее время Узбекистан завоевывает все большую популярность в мире бокса. Причина этого заключается в том, что профессиональные боксеры А. Григорян, М. Абдуллаев, К. Тойгонбоев, Р. Чагаев, боксеры-любители У. Хайдаров, И. Бердиев, С. Михайлов, Р. Сандов и другие мастера кожаной перчатки достойно защищают честь страны на международных рингах.

В стране также хорошо налажена и подготовка достойной смены этих талантливых боксеров. Радуют и результаты. Наши

одаренные спортсмены хорошо показали себя на мировом чемпионате по боксу среди юниоров, который состоялся 19—30 июня в Бухаресте — столице Румынии. Как сообщили в пресс-службе Государственного комитета по физической культуре и спорту, в состязаниях боксеров весовой категории до 50 килограммов вышедший на ринг И. Рахимов победил всех своих соперников и стал чемпионом мира. Его коллега Э. Турсунов занял второе место среди боксеров весовой категории 52 килограмма. И четверо наших боксеров — О. Шойимов, О. Тошматов, А. Керабев, З. Ортиков стали обладателями бронзовых медалей.

«Узбекистан и проблемы глобализации: экономика, политика, культура, спорт» — такова тема встречи за «круглым столом», прошедшей в Центре изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр». Она была организована совместно с Национальной комиссией по делам ЮНЕСКО при Кабинете Министров в рамках выполняемой программы ЮНЕСКО «МОСТ». Во встрече участвовали ученые и специалисты — политологи, экономисты, социологи. Вела встречу директор Центра «Ижтимоий фикр» академик Р. Убайдуллаева.

КУРС — НА ИНТЕГРАЦИЮ И РАЗВИТИЕ

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

Проблема глобализации сегодня входит в число самых обсуждаемых во всем мире, говорилось на встрече. У нее есть немало сторонников, и противников. Если рассматривать вопрос с точки зрения интеграции нашей страны в мировое сообщество, развития международного сотрудничества, то у глобализации в этом плане достаточно большие перспективы, подчеркивали выступавшие. Узбекистан наращивает свое участие в мировых хозяйственных отношениях, расширяются взаимовыгодные связи в области науки, образования, культуры. Сегодня на рынке республики и в большом объеме присутствует импортная продукция, в индустриальный сектор привлекается много зарубежных технологий. Однако нельзя забывать о развитии собственной производственной базы, создании отечественных передовых научно-технических разработок, представляющих собой интеллектуальную собственность, востребованную на мировых рынках и позволяющих выпустить конкурентоспособные товары.

Актуально развитие сотрудничества и в гуманитарных направлениях. Тем не менее, подчеркивали участники встречи, оно не должно идти в ущерб возрождению лучших народных традиций и становлению национальной культуры, собственных моделей образования, воспитания подрастающего поколения, высокий уровень которых признается во всем мире.

ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО

Контингент в Ираке увеличится?



Глава временной администрации Ирака Пол Бремер обратился к властям США с просьбой об увеличении численности военного контингента в Ираке. Бремер также попросил Вашингтон об увеличении числа американских гражданских специалистов, поскольку в Ираке в настоящее время не хватает квалифицированных чиновников, которые не были бы связаны с режимом Хусейна. Представители Пентагона отказались давать комментарии по этому вопросу, сообщает Lenta. Ru.

Право хозяина завоевано

Как передает Lenta. Ru., зимние Олимпийские игры 2010 года примет канадский город Ванкувер. Об этом было объявлено на 115-й сессии Международного олимпийского комитета в Праге. Конкурентами Ванкувера при голосовании были австрийский Зальцбург и южнокорейский Пхенчхан.

Заявление Пакистана

Пакистанские власти заявили, что, возможно, Пакистан снова вступит в Британское Содружество в конце этого года. Об этом заявил президент Пакистана Первез Мушарраф после переговоров с премьер-министром Великобритании Тони Блэром. Пакистан был исключен из Британского Содружества после военного переворота под руководством Мушаррафа в октябре 1999 года, отмечает Reuters.

Первая цифровая книга

В Японии показали первую цифровую книгу. Изобретенные электронные устройства компании «Мацусита» представляют собой устройство в виде двух жидкокристаллических мониторов, которые раскрываются как обычная книга. При этом владелец может бесконечно менять ее содержание, используя обычные диски. Помимо текста на кибер-страницах также можно разместить картинки и цифровые фотографии. «Синма-бук» весит 550 граммов и в раскрытом виде имеет размер бумажного листа формата А4. Как предполагается, в магазинах новинка появится осенью по цене 30 тыс. yen (250 долларов США), сообщает ИТАР-ТАСС.

Великобритания угрожает эпидемией

Профессор Принстонского университета Питер Уолш утверждает, что в Великобритании возможна эпидемия лихорадки Эбола. Профессор Уолш — крупнейший английский специалист по этому опасному заболеванию. Лихорадка Эбола — одно из самых опасных и быстро распространяющихся заболеваний в мире. Основными переносчиками вируса являются обезьяны. Мясо обезьян чрезвычайно популярно в Африке, а в Европе с недавних пор стали подавать в ресторанах как деликатес. Также, как и сибирской язвой, лихорадкой Эбола можно заразиться через пищу, пишет The Guardian.

Год махалли

ЧЕМ ЖИВЕТ И ДЫШИТ «ОКИБАТ»

Трудно переоценить потенциал махалли как уникального органа самоуправления. Однако так ли часто мы вдумываемся в значение этого привычного, но такого емкого понятия? Можем ли, не задумываясь, ответить: "Махалля - это..." Вот, скажем, в энциклопедии "Ташкент" дается такое объяснение: "Махалля - квартал города, население которого традиционно связано нормами общегородского и коллективной взаимовыручки". И это объяснение близко к истине, но далеко не всеобъемлюще. Времена меняются, стремительней становится темп жизни, резко различия, современной культуры. И нынешней нашей городской махалле труднее преодолеть обособленность отдельных подъездов и квартир, дефицит свободного времени и притяжение "голубых экранов". И все же махалля - живет! Чем живет и чем дышит - заинтересовались мы в махалле "Окибат" в самом центре Ташкента.

Гулнора ДЖУРАЕВА.

Мы разговаривали с аскалом махалли Абдулхамидом Махсумовым уже больше часа, но беседа, казалось, не будет конца. Не потому, что я одолевала его вопросами и была по-журналистски настырна, а потому, что тема разговора была столь близкой, столь же важной и близкой собеседнику.

То, что нынешний год по инициативе Президента страны объявлен Годом махалли, говорит о том, что государство искренне заинтересовано в повышении авторитета и роли махалли в обществе, в решении насущных проблем ее жителей. Ведь с ней связаны практически все стороны нашей жизни: это и сфера быта, и вопросы духовно-нравственного воспитания. Здесь, как нигде, перекликаются частная жизнь и общественные интересы... Но всех проблем, естественно, сразу не решить. Сейчас стараемся сделать то, что требует первоочередного внимания.

Сегодня в "Окибате" живет 28 участников Второй мировой войны, около 50 участников трудового фронта. Занятость в махалле - мероприятие "для галочки", скорее - насущная

потребность души. По счастью, она находит отклик и у руководства предприятий, "прописанных" на территории махалли. Так, ресторан "Грузия" помог при проведении праздника 9 мая, выделив средства на подарки ветеранам войны и труда, а накрыть праздничный дастархан на Науруз и вручить подарки 25 семьям взяло представительное международное объединение компаний «Итера» в Республике Узбекистан. Даже не хочется называть их модными ныне словом "спонсоры" - они уже давно стали друзьями и помощниками махалли.

Еще одной серьезной заботой здесь стали детские игры. И это не случайно - именно в "Окибате" расположено единственное во всей округе футбольное поле, где летом ежедневно разыгрываются настоящие спортивные баталии, причем на игру собираются мальчишки и из соседних махаллей. В плане работ на текущий год предусмотрено подновить асфальтовое покрытие, залатать сетку вокруг площадки (вот где бы помощь спонсоров действительно оказалась не лишней). А для тех, кто по малолетству пока "болеет" за футболистов, сидя в коляске, планируется постро-

ить детскую площадку с песочницами. Кстати, игры играми, но и махаллинские традиции не следует забывать, а посему участники турнира по настольному теннису, сражавшиеся едва ли не до часу ночи, впоследствии внесли весомый вклад в праздничный дастархан, перечистив почти двадцать килограммов моркови!

И, если уж говорить о воспитательной роли махалли, нельзя не упомянуть о заведующей хозяйственной частью Махмуджоневе Амаровне. Вот уж кто воспитывает не назиданиями, не поучениями, а собственным примером - заставить его без дела просто невозможно. Если он не сажает цветы, то красит что-нибудь либо мастерит, либо ведет негласные переговоры о том, что в махалле по ночам не горят фонари, или, наконец, потчует чаем зашедших в махаллинский совет аскалов. И это занятие столь же важно, ведь за чаепитием обсуждаются самые разные вопросы, формируется общественное мнение, все и вся подвергается оценке. Здесь можно услышать последние новости из жизни махалли: у кого сын женился, у кого в семье неполадки, кто приболел и надо помочь... Сло-

вом, махаллинский "узел кулок" работает четко.

Надежной опорой для махалли стало и новое руководство ТСЖ. Преображается махалля - заперестелили клубы и цветочницы, расчищены подвалы, с помощью студентов и молодежи очистили "агневые конюшни" - закутки между гаражами, которых здесь насчитывается около трехсот.

Сказать, что жизнь тут полностью безоблачна, - погрешить против истины: проблем и трудностей хватает. Одна из самых насущных - спортплощадка между домами, построенная методом хашара, но ныне используемая не по назначению группой автовладельцев...

И все же разговор, завершившийся уже затемно, еще раз доказал, что махалля - весьма емкий термин. Сколько других слов и понятий тянется к нему, сколько насущных проблем и вопросов сразу всплывает, требует ответа и наводит на размышления, затрагивает интересы многих людей! Связывая прошлое и настоящее народа, махалля обращает наш взгляд в будущее, предлагает искать новые правильные пути в социальном и нравственном развитии общества.



К услугам — Интернет-кафе

Фархад МУХАММАДИЕВ, наш соб. корр.

Учитывая существующий спрос, в ООО "Матбуот таркатувчи" Хорезмской области решили ввести дополнительную услугу - открыть Интернет-кафе. Оборудовано оно четырьмя компьютерами современной модификации, факсом и другой оргтехникой.

Глава нашего государства неоднократно высказывал свое мнение о глобальной интеграции в мировое сообщество, внедре-

нии и развитии в республике информационно-коммуникационных технологий, - говорит начальник ООО "Матбуот таркатувчи" Хорезма Гуломбой Шарипов. - Предоставляя новую услугу нашим гражданам, мы надеемся, что это значительно ускорит получение ими необходимой информации, поможет наладить полезные контакты.

НА СНИМКЕ: Интернет-кафе ООО "Матбуот таркатувчи".

Фото автора.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» - реальная поддержка Вашего бизнеса!

ОАО «G'ALLA-ALTEG»

извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится 6 августа 2003 года в 14.00 по адресу: г.Ташкент, ул.Эльбека, 37.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О выборах членов ревизионной комиссии ОАО «G'ALLA-ALTEG».

Наблюдательный совет



НАРОДНЫЙ БАНК - БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СООБЩАЕТ:

(Сведения о состоянии государственной регистрации нормативных актов общеобязательного характера министерств, государственных комитетов и ведомств за май 2003 года).

I. Зарегистрированы:

- Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 15 мая 2003 года №49 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке назначения и выплаты пособий по государственному социальному страхованию».
- Постановление Министерства экономики, Агентства по внешним экономическим связям, Государственного таможенного комитета, Министерства финансов Республики Узбекистан от 2 мая 2003 года №4, ЭГ-01/12-1745, 01-02/8-19, 60 «Об утверждении Перечня потребительских товаров, ввозимых на территорию Республики Узбекистан» (в новой редакции).
- Зарегистрировано 21.05.2003 г. Регистрационный №1242 (вступает в силу с 31.05.2003 г.)
- Постановление Министерства юстиции, Госкомимущества и Госкомдемополитизации Республики Узбекистан от 26 мая 2003 года №05-20-196, 01/06-02, 3 «Об утверждении Положения о механизме осуществления мониторинга за пресечением необоснованного вмешательства хозяйственных объединений в оперативную деятельность предприятий».
- Зарегистрировано 26.05.2003 г. Регистрационный №1243 (вступает в силу с 05.06.2003 г.)
- Постановление Госкомимущества Республики Узбекистан от 12 мая 2003 года №01/06-1 «Об утверждении Положения об аттестации (перевысказании) физических лиц на получение квалификации оценщика».
- Зарегистрировано 26.05.2003 г. Регистрационный №1244 (вступает в силу с 05.06.2003 г.)
- Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 7 мая 2003 года №62 «Об утверждении Положения о порядке выдачи доверенностей на получение товарно-материальных ценностей и отпуска их по доверенности».
- Зарегистрирован 27.05.2003 г. Регистрационный №1245 (вступает в силу с 06.06.2003 г.)

II. Выведен из государственного реестра:

- Перечень потребительских товаров, завозимых через таможенную границу Республики Узбекистан, изменения №1, 2. Утверждены ММЭС, ГТК, Минфин, МВЭС РУ (регистрационный №1175 от 25.09.02 г., 1175-1 от 01.11.02 г., 1175-2 от 21.02.03 г.)
- Выведены приказом министра юстиции №96-мх от 21.05.2003 г.
- Вышеуказанный нормативно-правовой акт выведен из государственного реестра в связи с изменениями в действующем законодательстве и принятием нового нормативно-правового акта.

III. Не подлежат государственной регистрации:

- Приказ агентства «Саноатконтехназорат» «Об утверждении Правил охраны труда при эксплуатации городских гидротехнических сооружений».
- Приказ Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан «Об утверждении Правил охраны труда для работников киноленточных служб».
- По согласованию с Министерством юстиции документы отнесены к техническим документам. Данные документы могут быть введены в действие после их утверждения в установленном порядке указанными министерством и ведомством. Нормативные акты, не подлежащие государственной регистрации в Министерстве юстиции, не должны содержать положений, противоречащих действующему законодательству.

IV. Отказано в государственной регистрации:

- Постановление Министерства иностранных дел и Министерства финансов Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке взимания сборов в счет возмещения фактических расходов при совершении консульских действий и использования поступивших средств».
- Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан «Об утверждении Типовых норм бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты для работников киноленточных служб».
- Постановление Министерства финансов и Государственного налогового комитета Республики Узбекистан «Об утверждении Правил обязательного государственного страхования работников налоговых органов».
- Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан «Об утверждении Правил охраны труда для работников пивоваренного и безалкогольного производства».
- Временный порядок реализации резидентам Республики Узбекистан автомобилей марки "Матиз" производства АО "УзДЭУавто" 2001-2002 годов выпуска с рассрочкой платежа. Представлен ассоциацией "Узавтопром".
- Приказ Узбекского агентства связи и информатизации «Об утверждении Правил оказания услуг кабельного телевидения».
- Постановление Министерства народного образования, Министерства финансов Республики Узбекистан «Об утверждении Инструкции о порядке начисления и взимания платы за содержание детей в детских дошкольных образовательных учреждениях».
- Приказ Государственного патентного ведомства «Об утверждении Порядка патентования изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, селекционных достижений и топологий интегральных микросхем в зарубежных странах».
- Приказ Центра по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимуществе Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о нормах достаточности собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг (инвестиционных институтов)».

- Приказ Устандарта «О внесении изменений и дополнений в Правила проведения обследования юридических лиц для получения заключения Устандарта о необходимости использования и требуемых объемах технического спирта для технологических нужд».
- Постановление Государственного таможенного комитета, Центрального банка, Министерства финансов Республики Узбекистан «О внесении дополнения в Инструкцию по предоставлению отсрочки и рассрочки уплаты таможенных платежей».
- В представленных документах содержатся положения, противоречащие действующему законодательству, или они не отвечают требованиям, предъявляемым к нормативным актам. Нормативные акты, в государственной регистрации которых отказано, могут быть представлены для государственной регистрации повторно в случае их доработки с учетом заключений Министерства юстиции.

V. Находятся на правовой экспертизе:

- Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке возврата хозяйствам хлопкового потребительского масла, шелухи и шрота, получаемых в результате переработки хлопко-сырца промышленным путем» (в новой редакции).
- Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан «Об утверждении Инструкции по техническому надзору Государственной службы безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Республики Узбекистан».
- Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета, Центрального банка, Государственного комитета статистики, Министерства экономики «О внесении изменений в Положение о порядке отражения операций в иностранной валюте в бухгалтерском учете, статистической и иной отчетности».
- Приказ агентства «Саноатконтехназорат» «Об утверждении правил охраны труда при эксплуатации систем водоснабжения и водоотведения населенных мест».
- Постановление Госкомимущества Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Правила проведения конкурсов по передаче государственных пакетов акций (паев) в доверительное управление».
- Положение о возмещении хозяйствующим субъектам образовавшейся отрицательной разницы по налогу на добавленную стоимость. Представлено Министерством финансов Республики Узбекистан.
- Приказ Центра по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимуществе Республики Узбекистан «Об утверждении Положения об учетном регистре внебиржевых сделок с ценными бумагами».
- Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в План счетов бухгалтерского учета в коммерческих банках Республики Узбекистан».
- Постановление Государственной комиссии по радиочастотам Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о взаимодействии министерств и ведомств при организации контроля за соблюдением порядка изготовления, реализации, приобретения, эксплуатации и ввоза из-за границы радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств на территории Республики Узбекистан».
- Приказ Центра по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимуществе Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о внесении изменений в Положение о составлении и представлении отчетов по ценным бумагам».
- Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан «Об утверждении Инструкции по организации кассовой работы, инкассации денежной выручки и перевозки ценностей в коммерческих банках».
- Постановление Госкомимущества Республики Узбекистан «Об утверждении Положения об общих требованиях к единой электронной системе биржевых торгов».
- Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан «О внесении дополнений в Инструкцию о порядке заполнения грузовой таможенной декларации».
- Приказ Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о магистратуре».
- Постановление Государственной комиссии по радиочастотам Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке выделения полос (номиналов) радиочастот для разработки (модернизации) производства в Республике Узбекистан и ввоза из-за границы радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств всех назначений».
- Постановление Министерства финансов Республики Узбекистан и агентства «Узкоминимизат» «Об утверждении Положения о порядке установки населению приборов учета газа, возмещения их стоимости населению и погашения беспроцентного кредита правительства Китайской Народной Республики и расходов по его обслуживанию».

Признан утратившим силу и отозван с исполнения:

- Перечень товаров, реализация которых на экспорт через товарно-сырьевые биржи осуществляется юридическими и физическими лицами только за СКВ, и приложение №1. Сопоставлен Министерством макроэкономики и статистики, Министерством внешних экономических связей, Государственным таможенным комитетом Республики Узбекистан, Узолпбирже-торгом.
- Данный документ признан утратившим силу и отозван с исполнения на основании представления Министерства юстиции Республики Узбекистан как не прошедший государственную регистрацию и противоречащий действующему законодательству.
- Материал подготовлен Управлением государственной регистрации нормативных актов Министерства юстиции Республики Узбекистан.
- С вопросами и предложениями обращайтесь по телефонам: 133-38-67, 132-00-28.

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ имени АБУ РАЙХАНА БЕРУНИ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

В МАГИСТРАТУРУ НА 2003/2004 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

промышленный дизайн; менеджмент (по отраслям); инновационный менеджмент; управление маркетингом; финансовый менеджмент; геология, поиск и разведка рудных и нерудных месторождений, металлургия; геофизические методы поиска и разведки полезных ископаемых; геология, поиск и разведка нефтяных и газовых месторождений; полевая нефтегазовая геофизика; гидрогеология и инженерная геология; технология и техника геологоразведочных работ; тепловые электрические станции; промышленная теплоэнергетика; теоретические основы теплотехники; электрические станции; электроэнергетические системы и комплексы; электроснабжение (по отраслям); электрические станции; сети; электроэнергетические системы и управление ими; эксплуатация гидроэнергетических установок; металлургия черных металлов; металлургия цветных и редких металлов; материаловедение в машиностроении; технология машиностроения (по отраслям); процессы механической и физико-технической обработки, станки и инструменты; автоматизированные и автоматические станочные системы и комплексы; машины и технология литейного производства; процессы и машины обработки давлением; сельскохозяйственные машины и оборудование; машины и агрегаты холодильной и криогенной техники, систем кондиционирования; тепловые двигатели; тракторы; электромеханика (по отраслям); электроизоляция и кабельная техника; теоретическая электротехника; электропривод и автоматизация промышленных установок и технологических комплексов; горные машины и

оборудование; медицинские приборы и измерительные системы; метрология, стандартизация и управление качеством (по отраслям); промышленная электроника; физическая электроника; физика и технология материалов и компонентов электронной техники; электронные приборы и устройства сбора, обработки и отображения информации; управление в технических системах; автоматизация технологических процессов и производств (по отраслям); управление робототехническими системами и комплексами; вычислительные машины, комплексы, системы и сети; автоматизированные системы обработки информации и управления; математическое и программное обеспечение вычислительных машин, комплексов, систем и сетей; элементы и устройства вычислительной техники и систем управления; интегральные радиоэлектронные устройства; процессы и аппараты химической технологии; химическая технология и переработка нефти и газа; технология и оборудование сварки; энергосберегающие системы электрооборудования промышленных установок и комплексов (по отраслям); информационная безопасность (по отраслям); маршевые разработки месторождений полезных ископаемых; разработка месторождений полезных ископаемых; обогащение полезных ископаемых; разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений; бурение скважин; строительство и эксплуатация нефте-газопроводов, баз и хранилищ; газонефтяное и нефтехимическое оборудование; охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов.

Поступающие в магистратуру со степенью бакалавра или дипломированные специалисты представляют в приемную комиссию высшего образовательного учреждения следующие документы:

- заявление на имя ректора с указанием специальности магистратуры;
- подлинник документа о высшем образовании со вкладышем;
- 6 фотокарточек размером 3x4;
- медицинскую справку по форме № 086.

При предоставлении документов поступающие лично предъявляют паспорт и документ об отношении к военной обязанности.

Прием документов осуществляется с 1 по 30 июля.

Поступающие на учебу сдают вслухительные испытания в письменном виде по следующим предметам:

- специальные дисциплины направления образования, соответствующего специальности магистратуры;
- основы теории и практики построения демократического общества.

Вступительные испытания проводятся в период с 3 по 10 августа.

Наш адрес: 700095 г.Ташкент, Вузгородок, ул. Университетская, 2.

КУБОК «КАМОЛОТ»

ПЕРВЫЙ БЛИН — ТАК СЕБЕ...

Своеобразный договор между Центральным советом общественного молодежного движения "Камолот" Узбекистана и Госкомспортом страны, по которому камолотовцы берут шефство над развитием баскетбола, уже дал первые плоды. Промежуточным результатом совместной деятельности, к которой также были привлечены республиканские фонды "Махалла" и "Соглом авлод учун", Национальный олимпийский комитет, Министерство внутренних дел, Федерация баскетбола страны и другие, стало возрождение к жизни турнира среди мужских команд на Кубок "Камолот". На днях подведены итоги состязания.

Андрей КИМ.

В третьем, финальном, республиканском этапе принимали участие 13 команд почти из всех регионов страны. Исключительные составы лишь Хорезм. Видимо, баскетбол из этой области еще некоторое время не будет представлен на соревнованиях такого уровня. Во всяком случае, любительский среди спортсменов от 18 до 28 лет, ведь отчетные состязания проходили как раз для этой возрастной категории. Такой прогноз складывается из последних показаний на играх "Баркамол авлод", где хорезмская мужская команда была второй с... конца. На первоначальном же этапе, судя по данным ЦС "Камолот", в целом по Узбекистану на районном уровне в баскетбол играли порядка 250 тысяч парней, лучшие из которых пробились на "область", а уже там

получили путевку в Ташкент. Здесь же среди равных себе по уровню подготовки, а этому уделялось особое внимание, обладателем первого места в конечном итоге стала сборная одной из столичных махаллей — имени Ойбека. Вторую позицию отвоевали себе бухарцы из дружины под названием "Варахша". Замкнули тройку лидеров накойшы, представлявшие махаллю "Жанубий". Организаторы подготовили и ряд поощрительных призов, которых удостоились Наманганская область в номинации "Самая молодая команда", так как возраст участников сборной не превышал 20 лет, а также Сурандаринская и Кашкардаринская области, чьи спортсмены были отмечены призами "За волю к победе". Первый блин подчас получается комом. Не обошлось без некоторых нюансов и здесь, хотя по ходу соревнований все

проблемы были разрешены. Ситуацию комментирует заведующий спортивным отделом ЦС ОДМ "Камолот" Тухтазин Арсланов: — К сожалению, не все из соратников спортивных организаций и региональных отделений "Камолот" правильно восприняли нашу первоначальную задумку — охватить соревнованиями ту часть махаллинской молодежи, которая до этого к спорту не была привлечена. На самом деле получилось, что области привезли на республиканский финал представителей своих сборных команд, хотя к турниру не должны были допускаться спортсмены, имеющие спортивные разряды в баскетболе. И они в конечном итоге не были допущены. Конечно, для ребят было обидно приехать в столицу на состязания и проиграть на скамейке, но... Да, несмотря на молодой

возраст своих членов, у "Камолота" к делу наметился серьезный подход. К примеру, в том же спортивном отделе уже разработан план действий на текущий летний сезон. Молодые спортсмены для пропаганды здорового образа жизни решили выезжать на места — в летние лагеря отдыха. По словам соратников, здесь они проведут ряд запланированных мини-кубков по разным видам спорта, а в августе стартует еще один кубок "Камолота", в этот раз по шахматам. Что же до продолжения начатой баскетбольной традиции, то уже весной будущего года стартует первый отборочный этап во всех районах республики, который положит начало второму турниру. Кстати, в "Камолоте" подумывают о том, чтобы подключить к нему и представителей прекрасной половины человечества.

Традиционные международные соревнования по легкой атлетике собрали в Алматы сильнейших представителей "королевы спорта" из стран Центральной Азии, Ирана и России.

«Королеву спорта» покорили сильнейшие

Наши легкоатлеты вернулись с казахстанского турнира не с пустыми руками. Так, на дистанциях 100, 200, 800 м, 100 м с барьерами, 42 км, а также в секторе прыжков в длину победителями стали узбекистанцы: соответственно Любовь Перелова, Олег Журавлев, Замира Амирова, Зарина Ислямова, марафонец Василий Медведев и Анастасия Журавлева. Серебро соревнований досталось Людмиле Дмитриди (100 м), Андрею Корниенко (100 м с барьерами), Ренату Тарзумунову (метание копья) и Владимиру Колужному (толкание ядра). Бронза в активе Анны Казаковой и Олега Журавлева, которые замкнули тройку призеров на дистанции 100 м.

Наш корр.

И снова впереди столица

Сергей ВЛАДИМИРОВ.

На трассах Ташкентской области состоялся чемпионат Узбекистана по автомобильному спорту. Непохоже дебютировали на сложной трассе протяженностью 210 км, 85 из которых составляли скоростные участки, спортсмены Ферганской и Бухарской областей. Правда, вне конкуренции в командном зачете все же остались столичные автогонщики. Соответственно распределились и места в турнирной таблице: 1-е — Ташкент, 2-е — Фергана, 3-е — Бухара.

Всего в увлекательном автомарафоне, проходившем в окрестностях Паркента, Сукока, Намданка и других населенных пунктов Ташкентской области, приняли участие 26 экипажей. Сильнейшим по нескольким критериям был признан экипаж, представляющий ташкентский клуб "Юнайт мотор спорт". В личном же зачете места в таблице о рангах распределились следующим образом: в классе А-7 — Виталий Касымов и Евгений Меркулов (Фергана), в классе А-8 — Шероод и Руслан Джумаевы (Ташкент), в классе А-9 — Гайрат Азимов и Валерий Владыкин (Самарканд).

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА

Завершился открытый чемпионат Узбекистана по спортивной гимнастике среди женщин, в котором наряду с хозяйками призовые места оспаривали и гимнастки из Казахстана.

В группе мастеров спорта не было равных Александре Гордеевой из Ташкентской области, набравшей в конечном итоге 35,45 балла. За победительницей следует Назигуль Алматова из Андижана, заработавшая 34,95 балла. Замкнула тройку сильнейших с 34 баллами столичная спортсменка Татьяна Гайфуллина.

У кандидатов в мастера спорта на высшую ступень взошла Дильфуза Оразымбетова (Республика Каракалпакстан, 32,6 балла), на вторую — Фарида Зарипова (Ферганская область, 32,1 балла), на третью — Ирина Широкина (Ташкент, 32,05 балла). В соревнованиях перворазрядниц два места из трех остались за ташкентками: золото у Лиланы Никогосовой (34,8 балла), бронза у Луизы Галиулловой (34,05 балла).

КИКБОКСИНГ

Три боя среди кикбоксеро-профессионалов определили на днях в Гулистане обладателя узбекистанских чемпионских поясов.

В весе до 60 кг победу праздновал Джамонир Кучмуратов, в категории до 72 кг — Алишер Абдуллаев, до 81 кг — Собир Кашыров. Все три спортсмена являются участниками и призерами последнего чемпионата мира, состоявшегося в Греции. Так, Кучмуратов вернулся домой с серебряной наградой, Абдуллаев — с золотой, а Кашыров — с бронзовой.

Подготовил Андрей ГЕННАДЬЕВ.



Сочинения английских композиторов в исполнении Узбекского национального симфонического оркестра под управлением И. Джалилова прозвучали в Государственной консерватории Узбекистана.

Концерт в обстановке... аншлага

Концерт привлек внимание широкой публики, достаточно сказать, что зрители наслаждались классической британской музыкой, даже стоя в проходах между рядами. То ли сказались чудотворная сила «Паблик рилейшенз» (пригласительные на мероприятие были разосланы многим организациям), то ли организаторы просто не рассчитали количество мест в зрительном зале. Аншлагу концерту был заранее предопределен уровень исполнительского мастерства музыкантов и прозвучавшими произведениями. Многие из них уже известны столичному слушателю по мировому кинематографу. Так что назвать концерт знакомством с творчеством композиторов Англии можно лишь условно.



НА СНИМКАХ: на сцене Узбекский национальный симфонический оркестр. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

АК «O'zneftmahsulot»

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

Порядковый номер сообщения — 09

Акционерная компания в форме открытого акционерного общества АК «O'zneftmahsulot». Место нахождения: 700047 г. Ташкент, ул. Ахунбаева, 16. Вид общего собрания — внеочередное. Форма проведения общего собрания — очная. Дата проведения общего собрания — 27.06.2003 г. Дата составления и подписания протокола — 28.06.2003 г. Место проведения общего собрания — г. Ташкент, ул. Ахунбаева, 16. Кворум общего собрания — на собрании присутствовали 2 акционера, владеющие и имеющие право голосования по доверенности на 11929828 голосующих акций, что составляет 95% от общего количества акций, имеющих право участвовать на внеочередном общем собрании.

Вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования по ним:

1. Утвердить положения "Об общем собрании акционеров АК "O'zneftmahsulot", "О дирекции АК "O'zneftmahsulot", "О наблюдательном совете АК "O'zneftmahsulot", "О ревизионной комиссии АК "O'zneftmahsulot" в новой редакции, утвердить устав АК "O'zneftmahsulot" в новой редакции. Проголосовали "за" - 11929828 голосующих акций, или 100 % от общего количества присутствующих на собрании голосов.
2. Ликвидировать региональные унитарные предприятия АК "O'zneftmahsulot", образовать самостоятельные нефтебазы и комплексные пункты автосервиса со статусом юридического лица в форме унитарных предприятий, находящихся в непосредственном ведении акционерной компании "O'zneftmahsulot", упразднить маломощные и низкорентабельные нефтебазы и их филиалы с передачей их имущества на баланс АК "O'zneftmahsulot", образовать в структуре центрального аппарата акционерной компании "O'zneftmahsulot" Региональное управление по нефтепродуктам и Контрольно-ревизионное управление, утвердить структуру АК "O'zneftmahsulot" согласно приложению № 5 к постановлению правительства от 19.05.2003 г. № 225, утвердить структуру исполнительного аппарата АК "O'zneftmahsulot" с предельной численностью административно-управленческого персонала 90 единиц (без обслуживающего персонала) согласно приложению № 6 к постановлению правительства от 19.05.2003 г. № 225. Проголосовали "за" - 11929828 голосующих акций или, 100 % от общего количества присутствующих на собрании голосов.
3. Одобрить реализацию имущества упраздняемых унитарных предприятий, нефтебаз и их филиалов в установленном порядке по согласованию с НХК "Узбекнефтегаз" и Госкомимуществом Республики Узбекистан. Проголосовали "за" - 11929828 голосующих акций, или 100 % от общего количества присутствующих на собрании голосов.
4. В соответствии с приложениями №1 и №2 к постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 19.05.2003 г. № 225 "О дальнейшем совершенствовании системы обеспечения нефтепродуктами и механизма расчетов при их реализации" и при необходимости заключить договор с Агентством по недвижимости и инвестициям при Госкомимущество Республики Узбекистан для проведения оценки имущества АК "O'zneftmahsulot" по определению нового уставного фонда и оценки высокобюджетного имущества для дальнейшей реализации в установленном порядке по согласованию с Госкомимуществом Республики Узбекистан и НХК "Узбекнефтегаз". Проголосовали "за" - 11929828 голосующих акций, или 100 % от общего количества присутствующих на собрании голосов.

Полные формулировки решений, принятых внеочередным общим собранием:

- По первому вопросу:** Утвердить положения "Об общем собрании акционеров АК "O'zneftmahsulot", "О дирекции АК "O'zneftmahsulot", "О наблюдательном совете АК "O'zneftmahsulot", "О ревизионной комиссии АК "O'zneftmahsulot" в новой редакции, утвердить устав АК "O'zneftmahsulot" в новой редакции.
- По второму вопросу:** Ликвидировать региональные унитарные предприятия АК "O'zneftmahsulot", образовать самостоятельные нефтебазы и комплексные пункты автосервиса со статусом юридического лица в форме унитарных предприятий, находящихся в непосредственном ведении акционерной компании "O'zneftmahsulot", упразднить маломощные и низкорентабельные нефтебазы и их филиалы с передачей их имущества на баланс АК "O'zneftmahsulot", образовать в структуре центрального аппарата акционерной компании "O'zneftmahsulot" Региональное управление по нефтепродуктам и Контрольно-ревизионное управление, утвердить структуру АК "O'zneftmahsulot" согласно приложению № 5 к постановлению правительства от 19.05.2003 г. № 225, утвердить структуру исполнительного аппарата АК "O'zneftmahsulot" с предельной численностью административно-управленческого персонала 90 единиц (без обслуживающего персонала) согласно приложению № 6 к постановлению правительства от 19.05.2003 г. № 225.
- По третьему вопросу:** Одобрить реализацию имущества упраздняемых унитарных предприятий, нефтебаз и их филиалов в установленном порядке по согласованию с НХК "Узбекнефтегаз" и Госкомимуществом Республики Узбекистан.
- По четвертому вопросу:** В соответствии с приложениями № 1 и № 2 к постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 19.05.2003 г. № 225 "О дальнейшем совершенствовании системы обеспечения нефтепродуктами и механизма расчетов при их реализации" и при необходимости заключить договор с Агентством по недвижимости и инвестициям при Госкомимущество Республики Узбекистан для проведения оценки имущества АК "O'zneftmahsulot" по определению нового уставного фонда и оценки высокобюджетного имущества для дальнейшей реализации в установленном порядке по согласованию с Госкомимуществом Республики Узбекистан и НХК "Узбекнефтегаз".

Редакции газеты «Народное слово» срочно требуются курьер. Обращаться по телефону: 133-28-49

Следующий номер газеты «Народное слово» выйдет 8 июля с.г.

Летний отдых

Оздоровительный лагерь "Умид" — "Надежда" находится в самом живописном месте горного Касаная. Он расположен прямо на берегу стремительной реки. Чистый воздух, родниковая вода стали визитной карточкой детской зоны отдыха.



Хорошо в "Умиде"

Пуллат ХАМДАМ.

В коллективе лагеря 18 воспитателей с большим педагогическим стажем. А занятия по спорту ведут высококвалифицированные тренеры Рустам Холиков и Музаффар Юлдашев.

Наш лагерь относится к Наманганскому областному управлению народного об-

разования, — говорит его начальник Исхон Хасанов. — Сейчас здесь 280 ребят. Для них созданы все условия для хорошего отдыха — отличная столовая на 240 мест, удобные павильоны, бассейн, танцевальная площадка.

НА СНИМКЕ: дети на игровой площадке. Фото Абдуматгала МАТКАРИМОВА.

Здесь детворе весело и интересно

Рустам БАБАМУРАТОВ, наш соб. корр.

На протяжении многих лет "Оромгош" остается одним из лучших лагерей для отдыха детей Каттакурганского района Самаркандской области. Он стал своеобразным центром разработки методических материалов по организации летнего отдыха. Ежегодно здесь набираются сил и здоровья около шестистот малышей. Расположен он в пойме реки Карадарья и канала Нарпай. Эта красота, созданная самой природой, стала еще краше усилиями трудолюбивых и опытных педагогов лагеря.

Ныне все сооружения и ограда здравницы капитально отремонтированы. Приобретено 150 тысяч комплектов постельного белья, подушек и матрасов. Не остались в стороне и спонсоры, в частности, работники горэлектросети, которые внесли весомый вклад в создание здесь хороших условий. Этот летний сезон детско-го отдыха тут возглавил опытный педагог Зарип Турсунов. Подростки проводят время интересно и увлекательно. Чувствуется забота и со стороны администрации города. Недавно инспектор отдела по делам несовершеннолетних

Рустам Саидов пришел не только поинтересоваться досугом ребят, но и привел с собой мальчика из малообеспеченной семьи, которому выделена льготная путевка. В лагере установлен цифровой радиотелефон, в медицинском пункте — врач и медсестра, у них есть все для того, чтобы квалифицированно следить за здоровьем подопечных, а если понадобится, в любое время прийти на помощь. Здесь хорошо поставлена спортивно-оздоровительная работа, никогда не пустуют стадион, плавательный бассейн, игровые площадки.

А ЕЩЕ БЫЛ СЛУЧАЙ НА ТРОПЕ — ДИКИЙ КАБАН

Масгут МАХМУТОВ, наш общ. корр.

Живописная горная дорога доставляет огромное удовольствие. Слева от шоссе — скалы. То отступая, то приближаясь к нам почти вплотную, они впечатляют своим величием. Карниз иной раз очень узкий, только-только размещается машина. А справа река шумит, неистово беснуясь среди каменных берегов.

Мы едем по территории государственного природного Чаткало-Утагского национального парка. Я и мои помощники инспектора охраны природы и сотрудники парка изрядно устали. Проехав через высочайший мост над рекой Пекем, свернули к селению Нанай. На обочине дороги при въезде в село случайно встретили лесника Нигматуллу Миршоева. Он пригласил нас на пиву зеленого чая. Обычно, собравшись вместе, делимся интересными наблюдениями. И на этот раз не обошлось без "охотничьего" рассказа. Вот что поведал нам Нигматулла:

"Это было в сезон заготовки грецкого ореха. Во время очередного обхода своего участка услышал громкое чавканье. Встреча со зверем не удивила. В Бурчмуллинской и других горных зонах часто можно столкнуться с медведем, диким кабаном, дикобразом, другими обитателями этого благодатного края. Пройдя немного вперед, увидел огромного кабана весом не меньше 200 килограммов. Ореховая скорлупа опустительно трещала под его острыми и крепкими клыками. Зверь медленно двинулся в мою сторону. Вот он остановился и громко захрюкал. Видимо, был недоло-

жен встречей с человеком. За несколько секунд перебрал в памяти все случаи нападения кабана на человека и способности "звернущего". Ведь со мной не было даже охотничьего ружья. Злые глаза зверя между тем внимательно оглядывали меня. Он явно выбирал подходящий случай для атаки. И тут мне в нос попала какая-то мошка. Не в силах сдержаться, я опустошительно... чихнул. И тут кабан развернулся на сто восемьдесят градусов и стал медленно удаляться..."

Наш помощник заместитель директора национального парка Эргаш Сарымасков этот случай тут же прокомментировал так: кабаны охотно предпочитают держаться низин. Они спускаются в заросли диких садов и кустарников, а отдыхают днем под арной на южных склонах. Кабан всеядное животное, он поедает стебли и корневища различных растений, злаки, корнеплоды. Когда созревают плоды диких яблонь, алычи, боярышника и других фруктовых орех, тогда для кабанов наступает настоящее раздолье, и они пируют всю осень. Охотники хорошо знают, что не каждый зверь, даже раненый, бросается на человека. Кабан крайне осторожен, даже пули и вообще-то любимыми способами старается уклониться от встречи с людьми. А тут, вдруг услышал такой "нетипичный" для природы звук, решил лучше не связываться с этим странным субъектом. Кабан — подлинное украшение и богатство дикой природы. Поэтому в тех местах, где он стал встречаться редко, его необходимо бережно охранять, способствовать увеличению его численности.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002. Индекс 168. Заказ 1-571.
Объем 2 печ. л. Тираж 7737. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"),
П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"),
А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"),
Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ, Г. ПРОХОРЕНКО,
Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (отв. секретарь, "Народное слово"),
М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.
Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политический
жизни — 133-09-97; 133-48-04
Экономика — 133-57-98
Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи
с читателями — 136-09-67
Новостей — 133-95-01
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzrak.uz
E-mail: slovo@uzrak.uz
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор В. ДЕМИН.
Дежурный О. ХАЙРУДИНОВА.
Старший корректор Л. ЯБЕДЕВА.